

ABONMAENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATA: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere... Reclame 2 lei noi linia. Un numar in Capitala 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

BIUROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL „DACIA.”

ANUNCIURI

Se primesc in strabitate: In D-ni Hassenstein & Vogler in Vienna... Articollele nepublicate sa vor arde. Un numar in Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”

(Agenția Havas).

Berlin, 22 Februarie.

Discursul pronunțat astăzi de împăratul cu ocaziunea deschiderii Reichstagului, dăce că, în urma înțelegerii stabilite în Conferința între marile puteri creștine în privința garanțiilor de cerut Porții, încrederea s'a stabilit.

Împăratul o șia că pacea va fi menținută chiar dacă Turcia n'ar esecuta din propria sa inițiativă reformele relative în tratarea supușilor săi creștini, reforme recunoscute necesarii de Conferință.

Împăratul a adăugat: „În cazul când speranțele care se pun pe promisiunile făcute de Partea și pe deschiderea negocierilor cu Serbia și Montenegro, nu s'ar realiza, atunci Germania ar continua de a întrebuița influința în favoarea creștinilor din Turcia, a menținerii păcii europene și mai ales a conservării precum și reintărirea bunelor relațiuni ale Imperiului cu cele alte guverne aliate său unite.”

Constantinopol, 22 Februarie.

O nouă conferință a avut loc astăzi între delegații serbi și ministrul afacerilor străine. Înțelegerea este mai stabilă. A treia conferință va avea loc sâmbătă.

Să asigurăm că întârzierea delegațiilor munteneșilor n'ar putea atrage o prelungire formală a armistițiului. Să vor mulțumi a da ordine d'o parte și de alta ca să se țină în defensivă fără a lua ofensivă.

Athina, 22 Februarie, seara.

Cu ocaziunea discuțiunii legii de recrutare care a avut loc astăzi, d. Comandantul, președintele consiliului de miniștri, a zis: „Noi nu vom încerceri, dar cerem ca să se facă preparativele necesarii. Trebuie să ne impunem sacrificiul pentru a ne apăra drepturile.”

Londra, 23 Februarie

D. Bourke, sub-secretar de Stat la departamentul afacerilor străine, desminte scirea cum că Cheschet-Paga ar fi fost chemat la comandamentul unui corp de armată.

Interpelațiunea d-lui Gladstone, a căria discuție se anunșo pe vineri, este retrasă de însuși autorul.

BUCUREȘTI 12 FEBRUARE

Senatul în ședința din 9 Februarie s'a ocupat de legea pentru dezvoltarea dispozițiunilor legii comptabilității în privința așezării și aplicării bugetelor. Mai înainte însă a primit (cu 19 bile contra 11) de-

misia guvernamentalului secretar G. Leca, și pe aceea a d-lui Cămirășescu și nu ales noi secretari în persoanele d-lor Ghermani și Negruzzi.

Camera s'a ocupat de bugetul Ffioriei spitalelor și de indigenate.

Ne folosim de acest privilegiu pentru a ridica glasul nostru (de și fără a ne putea aștepta la o îndreptare) în contra obiceiului ce Camera l'a luat de câtă-va vreme, de a și bate joc de Senat în modul cel mai necuviincios. Pe cea din urmă pagină a „Timpului” cetitorii nostri găsec în mai toate numerele sub numele „naivității radicale” o rubrică de scene și întâmplări, ce se petrec în Camera de astăzi și care dau o tristă idee despre gradul de cultură al prea multor deputați radicali. Noi în cele mai multe casuri nu înșoțim aceste dialoguri din Camera cu nici un comentariu din partea noastră; le lășăm să și facă singure efectul asupra cetitorului nepărtinitor, și nu a noastră este vina, dacă acea culegere de skițe parlamentare a ajuns a fi o antologie de cele mai strani epigrame, ce regimul de astăzi își face însuși contra sa.

Pintre scenele ședințelor din urmă, cetitorii vor fi remarcat statornicia, cu care unii deputați radicali (neîntrerupți de biuro) lovesc în Senat. Când unul protestază în contra cuvântului d-lui Ghica de „ponderator” când altul se ridică în contra epitetului de „corp matur,” când în altă ședință un al treilea cere în bătae de joc cuvântul „în chestie personală pentru Senat.”

Este însă o nepomenită lipsă de cuviință parlamentară ca un corp legislativ să și bată joc de celălalt, și dacă „național-liberalii” nu găsec în propria d-lor creștere politică destule motive pentru a se opri de la asemenea necuviințe, să și aducă cel puțin aminte, cu câtă emfasă au înșris în programul d-lor „respectul Constituțiunii”.

Cine însă insultă Senatul, insultă Constituțiunea țării în una din instituțiile ei fundamentale.

În privința politicii din afară, o scurtă corespondență a noastră din Berlin (cu data 8/20 Februarie) ne atrage luarea aminte asupra atitudinii schimbate ce Norddeutsche Allgemeine Zeitung o are acum față cu Rusia. Norddeutsche Allg. Zeit. trece de un organ inspirat de ministeriul din Wilhelmstrasse, în ori-ce cas de un organ hrănit din așa numitul fond „al reptiliilor”. Pe când dar această foaie mai înainte era foarte resboinică și rusofilă, în timpul din urmă se arată foarte răcită și își exprimă încrederea, că circulara principelui Gortiacoff e semnul pacific. că Rusia nu vrea să se depărteze prea tare de atitudinea celor lalte Puteri signatare ale tratatului de Paris.

În Turcia pe de altă parte situația, deja complicată prin căderea lui Midhat, se complică acum și mai mult prin știrea despre niște simptome de alienație mentală, ce s'ar fi ivit și la noul Sultan, precum se iviseră la cel doi predecesori ai săi. Poate în legătură cu aceasta stă o altă știre despre rechemarea probabilă a lui Midhat la Constantinopol.

Aceste noutăți credem că trebuie primite cu oare care rezervă. Dar ce e drept, în Turcia toate par a fi cu puțință.

Ce ne remâne nouă Românilor de făcut în asemenea stare de lucruri? Eacă întrebarea ce și-o pune și ce o desleagă în felul ei o broșură apărută în zilele din urmă sub titlul: O cugetare politică, 1877. Broșura este foarte bine scrisă și arată o mână deprinsă cu afacerile de Stat. Ea se atribue d-lui Ioan Ghica. Vom încerca în unul din numerele viitoare a esplica punctul nostru de vedere în fața soluțiunii ce broșura propune pentru România și care consistă în a păstră o neutralitate „adeverată, iar nu o neutralitate „cu meșesuguri”, iar în cas de trecerea vre unei armate străine, ori care ar fi, „să protestăm sus și tare înaintea Europei și să ne rezervăm

acțiunea pe viitor, retrăgând armata noastră din ochii trupelor străine.”

EPISTOLELE UNUI IEȘAN

III.

Domnule redactor,

Până a nu mă întinde precum v'am promis asupra organizațiunii comunale, voi reveni puțin la legea județeană.

Nu scit dacă cunoașceți cea ce s'a întâmpat o dată burgesarilor de la Sardan.

Burgesarii de la Sardan hotărâră într'o bună dimineată să cladească un palat municipal. Se adunară, numără o comisiune și începură palatul lor. Dupe ce l'au isprăvit, au văzut însă că palatul lor nu avea ferestre. Se adunară din nou, numără din nou o comisiune și dupe maturi și adânci chipzuiți, hotărâră să pue lumina zilei în sac și s'o introducă ast-fel în palat.

Cam așa am făcut și noi cu legea noastră județeană.

Am alipit pe lângă prefecturi câte un mic parlament menit a lua inițiativa în chestiunile de un interes local și am crezut că obținem astfel dicentralizarea cerută de constituțiune.

Acest sistem pornește în pricipiul de la o premisă falsă căci prin ele însuși alegerile nu dau nicăiri neatârtnarea necesară pentru activitatea publică și cu atât mai puțin acolo unde, ca la noi rezultatul lor se nimicește prin numirea unui comitet permanent a cărui revocare atârtnă în realitate de bunul plac al prefectului.

În teorie deci legea județeană a adăugat numai la mecanismul administrativ deja esistent un ruagiul mai mult, în fapt însă ea a avut următoarele efecte:

A sporit numărul impiegaților restrângând ast-fel numărul cetățenilor neatârtnați.

A micșorat răspunderea agenților puterii esecutive puiud'o în parte pe spatele unor colectivități a căror neatârtnare aparentă nu ne dă nici un fel de garanție. Dacă întrebți pentru

ce nu s'a făcut nici un kilometru macar de soșele, prefectul își răspunde: comitetul permanent nu face nimic. De vrei să știi pentru ce bugetele comunale rurale nu sunt nici o dată regulate la timp, și se pune înainte că comitetul permanent nu lucrează în destul și așa înainte ad infinitum și ad libitum.

Rezultatul cel mai bine-făcătoriu al legii în chestiune este că ea mărirind mijloacele de înlăturire ale guvernului central, nu numai că nu a dat județelor neatârtnarea ce era menită să dea, dară a făcut și colegiele electorale de deputați mai atârtnate de cât nu erau mai înainte.

Și aceasta se numește dicentralizare.

Cu totul, palatul municipal de la Sardan; și sum convins că dacă va fi chestiune de o îndreptare, avem să numim o comisiune, avem să chipzuiim adânc și maturi și avem să ne luminăm și noi palatul nostru cu raze de soare puse în sac.

Cât pentru mine, dicentralizare vrea să zică neatârtnare absolută față cu administrațiunea și această neatârtnare trebuie să fie urmărită sub două puncturi de vedere: sub punctul de vedere al intereselor generale ale țării. Sub punctul de vedere al intereselor particulare ale județului.

În primul ordin de idei cerem deci suprimarea prefecturilor și înlocuirea lor prin un număr restrins de provincii obținând ast-fel pe de o parte o însemnată economie și micșorând pe de alta înlăturirea ce are puterea esecutivă asupra corpului electoral. Astăzi alegătorul e prea aproape de prefect, prea multe interese îl leagă zilnic de administrațiune și prea numeroase sunt privilegiile de a deveni burocrat ca să putem zice că am avut sau că vom avea cu sistemul actualminte în vigoare alegeri adevărat libere.

Căci de înlăturază prefectul său vre un comisar al comitetului de salut public ameninșând cu destituiri sau ademnind cu numiri aceasta este pentru lucru în sine indiferent.

În al doilea ordin de idei cerem

PARTEA LITERARA.

FOI CAZUTE 1)

L. NEGRUZZI

(Urmare)

Nu mai știm în care fund, căci după două, trei numere se înfundară așa de bine statutele, presiidenții, cancelaria și comisiunea de redacțiune, în cât nimeni n'a mai fost în stare să-l desfunde. Dacă cel puțin abonații, amăgiți în așteptările lor, au putut să descopere în ce fund din podul Mogoșoaei se află casierii, sau de nu, ne este peste puțință a cunoaște.

Câte-va luni înainte acestor din urmă două foi literare, apăruse în București și Revista Științifică a d-lui P. S. Aurelian. Aceasta, deși aproape șapte ani au trecut de atunci, trăește încă și dacă o menționăm aici, unde vorbim numai de foi căzute, facem aceasta, numai pentru a ne îndeplini

Din „Convorbiri literare.”

o datorie de conștiință. Judecând-o atunci cu asprime după întieul ei număr, nu ne sfim a declara acum că urma ne-ai înfășoșat-o în parte sub o altă lumină. Studiile d-lui Aurelian despre economia națională, agricultura și altele, bine scrise și îndreptate în mod practic spre îmbunătățirea materială a țării au început a produce într'u cât-va fructele lor. Cunoștințele redactorului, energia ce arată și neoboseala ce pune într'u a ne învăța cum să ne ocupăm de interesul nostru propriu — marele mobil al oamenilor și popoarelor — merită o laudă obștească.

În anul 1872, după ce toate scrierile literare ce apăruse în București mai înainte încetase de mult, o societate de tineri veniți abia din streinătate, se uniră ca să scoată la lumină o foaie nouă numită „Transacțiunii Literare și Științifice.”

În curând ei închiseră „Transacțiunile” și luară hotărtnrea de a în-

truni toate puterile pentru a crea o Revistă durabilă în București. Profesori vechi ca d. V. A. Urechia, scriitori cunoscuți mai de mult ca d. G. Sion, jurnaliști politici ca d. Pantazi Ghica, toți tinerii de la Transacțiunii și câți-va alții ce rătăceau răzleți încoace și încolo și făcuseră încercări literare anterioare prin foi umoristice și politice, se întruniră și, sub auspiciile d-lui avocat Petru Grădișteanu, care și el în tinerețe se încercase în facere de versuri, înființară „Revista Contemporană.”

Când numim Revista Contemporană, vorbim de însăși viața Convorbirilor în timp de aproape doi ani, căci vor fi fost puține jurnale literare care să fi întreținut o polemică așa de aprinsă ca foaia noastră cu acea revistă din București. Critica d-lui T. Maiorescu contra Revistei, intitulată „Bația de cuvinte” — nume ce a intrat de atunci în întrebuințarea comună — deschise lup-

ta. Revista răspunde prin d-ni Grădișteanu, V. A. Urechia și P. Ghica lung și larg; d. Maiorescu replică prin un articol și mai lung încă, ear apoi, după obiceiul Românilor, lupta trecu pe tărtnul satiric. În vreme ce Convorbirile tipăreau o satiră asupra Colaboratorilor Revistei, aceasta trimitea abonaților sei, pe lângă broșura literară și o umorescă teatrală numită „Musa de la Borta Rece,” urmând acest joc cât-va timp.

Prin București, prin Iași, prin provinciile se auzeau pretutindenea discuțiuni asupra luptei literare ce se încinsese; pentru întia dată în România publicul cel mare luă interes la lucruri literare. Dar ce e mai carios câte-va persoane din București veniră în Iași anume ca să vadă Borta Rece în care se lăbatău colaboratorii Convorbirilor. Care fu însă disamăgirea lor când, după multă greutate abia găsiră în sfârșit, într'o mahala depărtată, o căruciumă

ticăloasă fără bănci, fără scaune și — fără nici un membru din Junimea. Nici nu voriră a crede că aceasta ar fi vestita „Borta Rece”, căci unii luaseră lucrul la serios și își închipueau în adevăr că așa s'ar fi chemând localul întruniri celor de la „Noua direcțiune.” Impăcare, sau cum ar fi zis redactorii Contemporanei, „transacțiune” literară și științifică între Revista și Convorbiri nu a urmat nici o dată.

Un anunț din Iunie 1875 ne arată că d. P. Grădișteanu s'a retras de la redacțiunea acelei foi și că aparițiunea ei va fi întreruptă până la Septembrie. Întreruperea însă a ținut până la Octombrie, când foaia a eșit din nou sub alți redactori de cât acel cu care începuse. De atunci lupta crâncenă între Convorbiri și Revista Contemporană încetă și ambele foi priviră una la alta, dacă nu cu simpatie, cel puțin cu indiferență.

ca legi speciale să stabilească bine interesele ce se administrează de către Stat și acele ce să administrează de către autoritățile autonome ale provinciei. Aceste din urmă eșite din sufragiul cetățenilor nu vor sta față cu ministerul în nici un raport de subordinațiune nici de responsabilitate. Ele nu au a da seama de faptele lor de cât justiției și aceasta în urma inițiativei luate de administrația lor. 1) Ele vor fi gratuite și nimeni nu se va putea sustrage fără pedeapsă de la aceste funcțiuni de cât în cazuri anume specificate prin lege.

Aceste sunt în liniile lor cele mari bazele reformelor la care țintim în materia ce ne ocupă. În ochii unora vom trece poate de radical în ochii altora de reacționari.

Când însă un lung șir de triste experiențe ne va convinge că democrație este sinonim cu decadență și burocrat sinonim cu instrument, atunci poate că nu vom mărturisii-o dar vom face la sfârșit siliți acea ce am fi trebuit să facem la început de bună voie.

Un leșean.

Galatz 8 Februarie 1877.

Domnule Redactore,

Pentru ca fie-care să cunoască ce valoare au unit din d-nii deputați care au votat darea în judecată a lui Lascar Catargi și care au subscris actul contra d-lui Cogălniceanu publicat în *Democrația*; și pentru a se putea cântări principiile lor liberale de astăzi, vă comunic telegrama adresată de Polihronie Arbore mare liberal de astăzi d-lui Lascar Catargiu pe când se afla ministru.

D-lui Lascar Catargiu prim ministru.

București.

Am aștat cu cel mai profund regret și durere de inimă despre odiosul atentat contra precioaselor zile a excelenței voastre. — România dintr'un capăt într'un altul s'a cutremurat la acea năvălă, și astăzi saltă de bucurie, că providența nu a lăsat ca o mână culpabilă, — să pue în doliu patria și să salveze viața aceluia care este atât de necesar țării întregi.

Vin a depune la picioarele d-v. omagiile mele și a vă asigna despre profundul meu devotament și afecțiune.

Semnat: Polihron Arbore.

Singura și unica telegramă expediată din Cahul cu ocaziunea incidentului Paraschivescu.

Iată tip de liberal. — Sărmană țară, primește ast-fel de oameni și judecă-i după meritele lor.

Grigorie Bratolac.

1) Se înțelege că acest sistem reclamă de la mine, inamovibilitatea magistraturii de pe care vom trata în una din viitoarele noastre epistole.

Însă pe lângă Revista Contemporană se ivi la București un luceafer nou, cu o aparență foarte strălucitoare.

(Va urma)

RECENSIUNI ȘI NOTE BIBLIOGRAFICE

H. M. Hozier. Europa's Kampfahigkeit. Berlin 1876. Verlag von Leo Liepmannsohn.

Autorul englez al acestei broșuri nu este numai un soldat cunoscut pentru vitejia sa, ci se bucură încă, și în patrie, în străinătate de un renume meritat pentru lucrările sale de literatură militară. Lucrarea de față nu poate prin urmare să nu fi de oare-care interes pentru mai mulți dintre noi. Iată ce spune despre armata românească:

„Principalele cele mici din care se alcătuiește România dispun de o putere armată nu prea de uesocotit; ele sunt în stare de a așeza în bătaia ea la 80,000 de oameni cari nu sunt de loc soldați răi; însă cu toate că trupul acesta sunt bine echipate, bine înarmate și chiar bine întreținute nu s'a putut încă constata până acum dacă acea populațiune latină a O-

CORESPONDENȚA PARTICULARĂ

TIMPULUI

Paris, 6/18 Februarie

Maî antiîn câte-va cuvinte despre starea momentană a politicei franceze. Ea se poate caracteriza ușor:

Se observă o desarmare a partidelor, totul respiră o conciliare; și aceasta cu atât mai mult cu cât îngrijiri mari inspiră situația exteroară. Franța vrea mântuirea păcii în Orient; un război ar slăbi pe Rusia și Anglia, cari de sigur ar fi implicate, și ast-fel ar răpi Franței perspectiva unor aliați când ar fi atacată de Germania sau când ar vrea ea să ataco pe aceasta din urmă.

Se vorbește cu stăruință de căderea Ducelui Decazes. Presa monarchico-clericală (nu o numesc conservatoare, fiindcă numirea aceasta se cuvine și unei bune părți din presa republicană) îl susține, zicând, că are pentru aceasta considerații de un ordin superior, pe care însă nu le spune. Cea republicană îl combate, însă fără a spune nici ea, care 'i sunt motivele. Pînă culise se șoptesc de speculații la Bursă. De aici vioiciunea incidentului cu întârzierea publicării deșezii despre căderea lui Midhat.

Actualul ministru de instrucție face mari silițe pentru propășirea instrucției mai ales acelei primari. A început mai întâi cu partea materială, a durat case de școală prin o mulțime de sate, a îmbunătățit soarta învățătorilor și a repetitorilor din licee etc. Partea morală stă însă până acum neclintită, aceleași metode, aceleași programe. Nu e locul aicea de a demonstra, dar eu sunt convins că ceia ce dă Franței o fisionomie de decadență este tocmai sistemul de învățământ, care a rămas același sau aproape același de veacuri întregi.

Nu cred că se poate obiecta la aceasta, că decadența stă tocmai în faptul, că poporul francez nu a putut rupe acel înveliș ce 'l ține pe loc; căci fatalmintea în sinul popoarelor istorice se crează pe nesimțite puteri, cu timpul tari, pe care ele nu le pot surpa așa de ușor ca popoarele cele tinere; mai ales când acele puteri sunt susținute de un guvern absolut ce le-a luat drept sprijin existenței sale. După părerea mea singurul adversar al propășirii în Franța este așa zisul clericalism, iar monarchiile numai întrun atât sunt periculoase întru cât se înfrățesc cu densul pentru a învin-

ge pe adversarii lor și apoi sunt nevoite a' face concesiuni în detrimentul spiritului științific. — În cel 20 de ani al domniei lui Napoleon al III-lea mai toată instrucția secundară încăput în mânele clerului; acum clerul a început a avea și pe cea superioară; târniul era așa de bine pregătit în cât pe această din urmă a căpatat'o sub republică. Apa de la Lourdes, icoanele, procesiunile etc., fac minuni ca în plin veacul de mijloc. Republica a putut să răstoarne monarchia, să înceapă modificarea moderată a instituțiilor, dar când s'a atins de această forță istorică, clericalismul, mai tare mult decât monarchiile, cari le-au avut de cât-va timp ca instrument, n'a isbutit de loc. Catholicismul atât de puternic în Franța a făcut să încremenească învățământul literar și filosofic în un sistem care 'i convinea lui; acum face asalt asupra învățământului științific.

Nu știu dacă actualul ministru de instrucție va fi mai abil în găsirea mijloacelor pacifice și moderate prin care să sape rutina, de cât a fost predecesorii săi. Atâta ve pot spune sigur, că s'a făcut o propunere în Cameră pentru modificarea licenței în litere. Înnoirea constă în următoarele: fie-care candidat la licență să fie ținut o urma două sau trei cursuri la o facultate de litere timp de doi ani, trecând un examen anual de toate cursurile pentru care s'a înscris, plus două compoziții serioase, una franțuzească și alta nemțescă sau englezească. Acest soi de licență se va numi „licențe es-lettres modernes“ prin opoziție la vechia licență, care tot rămâne. Important mi se pare mai cu seamă modul conservator de a procede. Oamenii acestia țin seamă că este o putere conservatoare a popoarelor, pe care un om politic înțelept nu trebuie să o violenteze. S'a învechit așa o instituție în cât face piedici tendințelor timpului, ei nu o aruncă în mod grosolan la pământ, fiindcă ea este încă prețioasă prin aceia că poporul s'au deprins cu densa; ci crează alături cu ea o alta ce corespunde tendințelor timpului; așa că biata bătrână poate să moară de moarte firească și cea tină să 'i ia pe nesimțite locul. Așa se petrec lucrurile și în natură. Propunerea aceasta este susținută de câte-va universități (Donai, Lyon) în dările de seamă făcute la sfârșitul anului școlar 1876, și de presa republicană conservatoare (XIX siècle etc).

Colonia studenților români are, precum cred că știți, o societate (literară, politică și de toate) din care nu știu pentru ce moldovenii s'au retras mai toți. Căți va studenții jidovi au prezentat acestei societăți o suplică prin care și arătau dorința, ca născuți și crescuți în România, de a face parte din societate. Această cerere s'a respins cu dispreț.

Un număr mic de studenți români însă au rămas indignați de hotărârea societății, au întins mâna acestor considerați ca „paria“ până și pe pământ strein, și au format cu denșii o nouă societate.

Aflăm că pe diseară la societatea Românilor curăț este o sdravănă chestie la ordinea zilei, „nici mai mult nici mai puțin decât rezolvirea chestiei jidanilor din România.“ De timpuriu încep studenții noștri cu politica! Despre rezultat data viitoare

Austro Ungaria. Nici până în ziua de astăzi conferențele ținute în cestiunea bancii nu au produs rezultatele dorite. În cele din urmă s'a propus, ca consiliul central al bancii să fie compus dintr'un guvernor numit de către Impăratul, doi sub guvernori numiți câte unul din partea fie-căruia din guverne și doi spre-zece membri aleși de către adunarea generală. Reprezentanții guvernului Ungariei au declarat, că nu pot primi această propunere. În urma acestei declarațiuni s'a ivit o propunere mijlocitoare, care se crede, că va fi primită de către ambele părți: Guvernele vor numi împreună pe guvernor, apoi fie-care în parte va numi câte un sub-guvernor. Patru membri vor fi numiți din partea direcțiunilor, și anume doi de către direcția din Pesta și alți doi de către direcția din Viena. În sfârșit 8 membri, adică majoritatea consiliului, vor fi aleși de către adunarea generală a acționarilor. — Se asigură, că la acest proiect ar adera și Dr. Herbst, unul dintre cei mai influenți adversari a reinorii pactului dualistic pe bazele acceptate până acum. Miniștrii Ungariei, afară de Szende, toți sunt în Viena, așteptându ca numai decât, după ce vor fi obținut rezultate definitive, ministerul să se reconstituiească. Chiar astăzi partidul amicilor Constituțiunii va ținea o conferență, în care se va pronunța asupra tuturilor punctelor discutate.

Imperiul-Otoman. În scurtă vreme am văzut schimbându-se la Constantinopol trei Sultani. E probabil, că în curând vom vedea și pe al treilea înlocuit prin un al patrulea. Din toate părțile se asigură, că Sultantul Abdul Hamid suferă de boala ereditară a familiei sale, de nevralgie. — Urmasul legitim al lui Abdul Hamid ar fi Mehemed Reșad Effendi, născut la anul 1844.

Scrisoarea lui Midhat Pașa către Sultantul Abdul Hamid, în urma căreia a fost exiliat.

„Maiestate! Publicând constituțiunea, scopul nostru a fost a pune capăt despotismului de palat, a vedea aduce aminte datorii de suveran, a recunoaște deplina egalitate a creștinilor și musulmanilor și a lucra cu seriozitate pentru binele țării. Dă trei-zece de ani am publicat prea multe hotărâri și fermane: aceste decrete se emiteau, când ne găseam față cu niște grele complicațiuni politice; abia trecea însă pericolul, și noi le dam numai de cât uitării. Constituțiunea nu poate să aibă această soartă: pe aceasta nu am publicat-o, spre a pune cestiunii orientale un capăt momentan.

Am zis deja, că fiește-care trebuie să își cunoască datorii: Maiestatea Voastră în prima linie sunteți chemată a da un exemplu, pentru că aceia, care au luat asupra lor greaua sarcină a responsabilității guvernamentale, să-și poată urma lucrarea cu folos pentru Imperiu.

Apoi e datoria noastră, a miniștrilor, a renunța la sistemul de lingșire, care a domnit patru sute de ani în Turcia. Eu respectez persoana Maiestății Voastre și Familia Imperială: nu pot însă face din acest respect o armă contra intereselor țării mele. Responsabilitatea mea e colosală: mă tem înainte de toate de aceea pe care o am față cu conștiința mea; mă tem apoi de națiunea, care este în drept a cere cont despre faptele mele. Să nu dați Maiestatea Voastră un răd înțeleșe cuvintelor mele: mă tem de națiunea, care v'a ales de Domnitor al ei. Afară de aceasta nu mă tem de nimic.

Și otomanii au datorii: ei le-au recunoscut și le-au împlinit. Noi trebuiește să urmăm ca și denșii. Înainte de toate suntem un guvern constituțional. — Însărcinările, pe care mi le ați dat, sunt de cea mai mare importanță: le cunosc. În tocmă precum mi fac datoriiile de otoman, trebuiește să fac și pe acelea de dirigător Imperial.

Un otoman, care face contra datoriiilor sale patriotice, nu are să răspundă de cât față cu conștiința sa; eu însă, Marele Vizir, sunt responsabil față cu conștiința mea și tot odată față cu națiunea.

Sunt nouă zile de când Maiestatea Voastră urmați a nu încuviința cererea mea; cu alte cuvinte, refușați muncitorului mijloacele de care are trebuință. Fără mijloace nu pot lucra; eară mijloacele, de care dispun, sunt menite mai mult spre a ruina, de cât spre a întări imperiul.

Vă rog dar să îcredințați altuia funcțiunile, cu care m'ați însărcinat.

4 Februarie.

Midhat.

Rusia. După „Mémorial Diplomatique“ cabinetele europene vor respunde în cursul săptămănei viitoare la nota lui Gorciakoff. Se crede, că îndeobște puterile se vor mărgini a da răspunsuri verbale, prin care nu se angajiază la nimic. Înainte de toate va răspunde Englitera, declarând, că nu se crede obligată a interveni activ în Turcia. Cele-lalte puteri vor da apoi răspunsuri mai mult ori mai puțin identice. Cu ocaziunea unor între-vorbiri cu Musurus Pașa, Comitele Beust a declarat, că Comitele Andrassy este hotărât a-și păstra libertatea de acțiune față cu crisa orientală, respingând ori-ce alianță contra Turciei.

„Courrier de France“, unul dintre organele Ducelui de Decazes, susține că principele Gorciakoff ar fi provocat pe marile puteri a se gândi înainte de a răspunde la nota Rusiei, și că Ducele de Decazes ar fi hotărât a nu răspunde, de cât după ce cele-lalte puteri se vor fi pronunțat și după ce Italia va fi declarat, că va rămănea pe deplin neutrală.

SCIRI OFICIALE

Monitorul oficial No. 24 de la 1 Februarie cor. publică următoarele decrete: Decretul No. 152 de la 25 Ianuarie, prin care sunt permutați și numiți d. C. Pitișteanu președinte la trib. Tutna, d. G. C. Șisman președinte la trib. Brăila, d. I. H. Demetrescu președinte la trib. Teleorman, d. I. D. Pop judecător de instrucție la trib. Buzău, d. G. Teigănu procuror la trib. Prahova, d. M. Caracostea supleant la trib. Prahova, d. G. Angelescu membru la trib. Dâmbovița, d. C. D. Gealep supleant la trib. Prahova, d. G. Xanto procuror la trib. Ilfov, d. N. Stoianovici supleant la trib. Ilfov, d. G. Târnoianu procuror la trib. Mehedinți, d. G. Milian procuror la trib. Dolj, d. C. Peșicu supleant la trib. Dolj, d. I. Râmnicianu Tighina supleant la trib. Dolj, d. A. Atanasovici supleant la trib. Dâmbovița, d. I. Popasu supleant la trib. Teleorman, d. N. B. Constantinescu substituit la trib. Vlașca.

Decretul No. 153 de la 25 Ianuarie, prin care sunt numiți și permutați: D. M. Grigoriu prim-președinte la trib. Covurlui, d. St. A. Tudoria judecător de instrucție la trib. Covurlui, d. St. A. Tudoria judecător de instrucție la trib. Covurlui, d. Iuliu Marian membru la trib. Covurlui, d. B. Manolescu supleant la trib. Covurlui, d. G. Carpus supleant la trib. Ismail, d. G. Grigorescu judecător de instrucție la trib. Tutova, d. Em. Flondor procuror la trib. Tutova, d. P. Panaitiu judecător de instrucție la trib. Râmnicu-Sărat, d. I. Dimitriu, membru la trib. Râmnicu-Sărat, d. M. Baștelea procuror la trib. R-Sărat.

Decretul cu No. 155 de la 23 Ian, prin care sunt numiți: D. T. D. Băbeanu greșier la trib. Mehedinți, d. G. Apostoleanu judecător de ocol în orașul Câmpu-Lung, d. St. G. Rădulescu portărel la trib. Argeș, d. Costache Roșca, ajutor de greșier la trib. Teleorman.

Decretul No. 154 de la 25 Ian. prin care sunt numiți și permutați d. I. Niculescu ajutor de greșier la trib. Râmnicu-Sărat, d. N. Nicoră ajutor de greșier la trib. Râmnicu-Sărat, d. C. Petrescu ajutor de greșier la sec. I și d. Camarnescu ajutor de greșier la sec. II trib. de Covurlui.

Decretul cu No. 153 din 26 Ian. 1877 prin care sunt numiți: d. Iorgu Giosan judecător de ocol în orașul Bacău și d. N. Iordachi portărel la trib. Roman.

Monitorul oficial No. 25 de la 2 Februarie publică decretul cu No. 176 din 29

Astăzi 11 Februarie, s'a citit mesajul de prelungirea sesiunii Camerei pentru 28 zile încă adică până la 15 Martie.

Adunarea a început discuția asupra proiectului de lege pentru interpretarea legii electorale care s'a luat în considerare; s'a și votat că alegătorii cu domiciliul în comunele rurale plătin 80 lei sunt excluși din colegiul al 3-lea.

NAIVITAȚI RADICALE

(Ședința Camerei din 7 Februarie.)

D. Dimancea vorbește de aprobarea celui lalt corp legiuitor.

Voci: Ponderator.

D. Dimancea: Nu e alt-ceva de cât al doilea corp legiuitor.

O voce: Cer cuvântul în chestiune personală pentru Senat (Iaritate).

(Din aceeași Ședință.)

D. vice-președinte: Proiectul este depus de mult în studiu adunării (pentru modificarea legii electorale).

D. P. Ghica și alte voci: Dar nici nu s'a împărțit.

D. vice-președinte: S'a împărțit de v'r'o 10 zile.

In consecință d. raportor Eraclide dă citire raportului comitetului delegaților.

Maî multe voci: Cer cuvântul asupra discuției generale.

D. Furculescu: Atunci cer și eu cuvântul.

O voce: Eă am cerut întâiu.

D. I. Ionescu: Ba nu i' așa. D. Dumitru Ghica a cerut mai întâiu.

D. Raportor continuă lectura raportului și a proiectului de lege.

UNIVERSITATE DE BUCUREST

Cours d'histoire littéraire.

Dimanche, 13^e Février, à 1 heure après midi, M. de Marsillac fera une conférence sur la direction imprimée de l'esprit humain par les écoles du moyen âge.

CUCURIGU.

Numărul 3 de la 23 Călinar 1877. cuprinde; I. Cronica politică; criza ministerială; II. Doi ochi, romanța dedicată d-lui C. A. Rosetti, III. Un mijloc d'a înlătura destituirea; IV. A doua cestică a Orietului; V. Moș Cesar de la Trompeta.... prasniceilor; VI. Examinarea patriotului Grigorescu luciferul Ploiescilor; VII. Amorul și Albia. poezie; VIII. Ultime scrieri; IX. — Una-alta. X. Caricatura; Minunile marelui Geograf, polemicul Sălană.

Biurul în „Palatul Dacia.” Abonamentul pe șase luni 10 franci. — De vîndare cu esemplarul. 30 bani la gheretele după bulevard.

LECȚIUNI PARTICOLARE de MATEMATICI C. Brailoiu, fiul 47 Strada Școalele 47.

LE BOUQUET MINISTERIEL Prețul 1 Franc

Se găsește de vîndare la Tipografia Thiel & Weis. Vîndătorii primesc rabatul obicinuit.

De închiriat, un apartament în grajd de pîra cu, șaptezeci de locuri, o odaie și o curie, independente și cu de fin: Călugăr de Jos, Strada Școalele No. 46, casa George Costafaru. Doritorii să se adreseze chiar în acele case. Contractul de închiriere se poate face de acum sînd de la St. George anul curent. 401-6.

roia sunt așezați 12 regi coronnați de aur pur. La spatele lui Darius un servitor ține o spadă de aur, a cărei tîcș este sculptată dintr'o piatră lucitoare, avînd maî multe inscripțiuni ale căror sens nu se pôte cunoște. Mulțimi de dogari sunt sculptați din pietre scumpe. Apoi maî sunt 360 de diferite vase de aur, și pline de argint și aur, 18 capete de copii sunt turnate în aur, și un mare butoi de argint este plin cu pietre scumpe.

Maî în fundul suteranei șede pe un scaun, regina, cu o coronă de aur pe cap. Înaintea ei stau 64 fete de aur curat ținînd în mînă ceroune cu pietre strălucitoare.

Acest tesaur se află după spusele acestor țărani într'o suterană a castelului din așa numitul: *Muntele fișanului.*

SCIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA

Belgrad, 19 Februarie.

Mișcările armatei au început. Astăzi și mâne vor pleca două batalioane de voluntari la Deligrad și Negotin.

Viena, 20 Februarie.

In caz, când Sultanul ar abdică, succesorul lui legitim ar fi Mehemed Reșad. — Englitera stăruiește pentru prelungirea armistițiului între Turcia și Montenegro.

Viena, 20 Februarie.

Ambasadorul otoman a recunoscut, că Sultanul suferă de oareș-cari indispozițiuni. După „Pester Lloyd” Rusia va începe resbelul în Asia. După „Presse” Italia va rămănea neutră, dacă Austro-Ungaria nu va lua parte la resbel. Se speră, că armistițiul va fi prelungit.

Berlin, 20 Februarie.

„Nordd. Allg. Ztg.” anunță că Jai Imperatul va deschide în persoană sesiunea Reichstagului.

Pera, 2 Februarie.

Negotiașii de pace cu Serbia se urmează spre mulțumirea amînduror părți. Se crede că tratatul de pace va fi semnat chiar astăzi. Protocolul va fi comunicat marilor puteri. În urmă Sultanul va recunoaște într'un fermă toate drepturile Serbiei.

NOUATAȚILE ZILEI

Un bal în casele Lohovary. Carnavalul a fost îngropat printr'un splendid bal, dat în somptuoasele apartamente ale d-lui și d-nei N. Lahovary.

Plăcerea și veselia numeroșilor invitați se întrecă cu curtenia stăpînitorilor casei. Le observa maî cu seamă graciositatea plină de gust a junelor doamne Lahovary și răpirea ce dedeă balului simpaticii juri, d-nii Lahovary, atât de cunoscuți și apreciați în saloanele capitalei.

Danțurile s'au prelungit până la ziuă. (Pressa).

D. Candiano Popescu, care printr'un lung manifest către alegătorii sei din Dolj își motivase dimisia din Cameră, a anunțat Biroului, că și'retrage dimisia și că va veni iarăși în Cameră. „Căud n'aveam ce face, poșit de Candiano Popescu, editura Socec & C-ia, prețul 2 franci

Post și rugăciune. In cursul acestei săptămîni de post și rugăciune, spectaculele publice, precum teatru și concerturi, sunt închise.

Documentele lui Harmusache. — In curînd vom avea tipărite întăia parte a documentelor istorice (1551—1650) ale venerabilului Eudoxie Harmusache.

Copii lepădați. — Septămăna trecută, număi în coloarea de Albastru, s'au găsit șapte copii lepădați, dintre cari cinci fete și doi băieți.

Ce pîcat pentru aceste creaturi nevinovate! Din fericire, este un oședimânt Asilul Elena-Domna, sub acoperimîntul căruia cînd vor înceta d'a suge, i' așteptă îngrijirea și iubirea de cari părinții lor desnatuși i'au întărcat cu atăta cruzime.

Ce bine ar fi să se dea câte-va esempe cu asemenea păriați cari nu sunt de cât nisce moustri în societatea noastră!

Un cântăc careu din Maramureș, Avram Malec, a fost ucis de victimile lui la 31 Ianuarie, în valea Stirbului. Era de 60 ani.

VARIETATE.

Tesaurul lui Darius. — Prin tôte diarele austro-ungare circula o nouitate de mare senzațiune. Este vorba de descoperirea tesaurului lui „Darius”, care se țice că s'ar fi găsit în Transilvania; și care este de o cantitate și valoare fabuloasă.

Până astăzi nu se știe încă nimic pozitiv în această privință cîci tot șgomotul nu se bazează de cât pe o scrisoare ce a priimit zilele aceste d. Franz Pulszky directorul muzeului național din Pesta, din partea a două locuitori recunoscuți din Transilvania.

Etă ce se țice în acea scrisoare: „Maî întâiu se vîd în interiorul suteranei castelului, în față, doi mari dogari negri, legați de argint cu dinții amenințători; iar ochii lor sunt de diamante. La spatele lor sînt doi mari lei de aur, cu ochii de laspi. Un om șede pe un scaun de aur și ține în mîna dreaptă un toiag ornat cu pietre scumpe. Acest om este turnat de aur, ochii lui sînt de carfulk, scaunul este asemenea ornat de pietre scumpe, și strălucese cu sôrele. Acest om are figura regelui Darius, în față că-

lor; rolul Camerei nu e de a intra în tonte bagatelele, fie la Eforie, fie în comune. (d. dr. Polizu intrerupe).

Inchizându-se discuțiunea, se pune la vot propunerea de a se vota în bloc acel buget, și se admite. — Bugetul Eforii pus la vot în total, se adoptă cu 45 bile albe pentru, 18 negre contra, din 63 votanți abțineri 7.

(In timpul votării!)

Voci: Noi ne abținem.

D. d-r. Polizu. Eă mă abțiu, căci nu știu ce să votez.

D. C. A. Rosetti; Cine se abține? Căți santeți?

După votare. D. Polizu. Cere o copie legalisată după bugetul Eforii, pentru a'l studia d-sa.

D. ministru Cultelor citește un mesaj domnesc pentru acordarea unei pensii în viagerie unei vîdeve.

D. T. Bagdat își desvoltă interpelarea în privința încartirării soldaților în Râmnicu-Serat, cu care ocazie locuitorii au suferit multe neajunsuri.

După ce d. ministru de Resbel răspunde în mod satisfăcător, că s'a făcut dreptate locuitorilor; se cere închiderea discuții:

D. Col. Gherghel. voesc d-lor să vî esplie ce va să zică încartirarea. . .

Voci: destul, destul, închiderea discuții!

Inchizându-se discuțiunea, după nisce observații confuze asupra ordinii zilei, se ia în dezbateră petiția arendașilor.

D-l D. I. Ghica citește raportul Comisii de petițiuni.

D. C. Grădișteanu, dorește a cunoaște părerea guvernului dacă sînt garanții suficiente pentru a primi cererea arendașilor și chiar guvernul să vină cu un proiect de lege asigurătoare pentru Stat.

Se citește un amendament prin care se cere a se amăna executarea datoriilor către stat.

D. Al. Holban zice că a așteptat de la comisie o statistică de arendași și sumele ce se datoresc statului. Se face politică și cu economia politică. De 10—15 ani mulți nu plătesc și aceasta din cauze politice. Tabloul comisii nu ne arată nimic, căți streini, căți Români..

D. Raportor: Nu sîntem comisie de anchetă!

D. Holban: Ba da, aceasta este datoria noastră, pentru aceasta ne-a trimis țera aici, să vedem unde e rîul și cine e vinovat (aplanse.) D. Holban arată că de rîu a fost tratată arendașii în contractele lor de către administrația domeniilor, și aduce multe esempe contra ei; face omagiile sale guvernului actual care a pus capăt vandalismului. Cere ca să se facă distincțiune între arendașii cari a fost tot-d'ana regulăți în plata lor și a nu-i urmări ca pe cei de rea credință, căci ruinăndu i' pe ei, pierde și statul. Statul să fie tolerant în acest timp de crisă, unde și casa statului s'a închis și nu plătesc..

D. Cantili: Acolo ajuns prin sistemul d-tale! Cine e dator să plătească!

D. Holban: Statul nu plătesce, cam o să plătească particularul?! (șgomot produs prin dialoguri între DD. Cantili, Nicorescu, Holban și alții.)

D. Holban: Comisia să studieze mai bine chestiunea!

D. Cantili: Așa da! (șgomot mare.)

D. Eraclid arată pe larg, că sînt un fel de arendași, cari în realitate sînt speculatori de rea credință, iar nu plugari, nu producători, ei speculă lumea și fac chiar pe cei de bună credință a nu și putea implini datoriile către stat. Arată cum țeranul român a ajuns la sapă de lemn și nimeni nu sare în ajutorul lui, pe cînd se cere scîdămînt arendașilor....

D. Raportor: N'ați citit raportul!

D. Eraclid: L'am citit; n'ați lucrat nimic. Na enimeni vinovat că a venit crisa. Trebuiesc împiunite datoriile de la arendași, ca să nu ne blasteme țeranul! (șgomot)

D. Maniu: Așa este! (intreruperi.)

D. Președinte: Tăcere, Domnilor!

D. Holban zice că țeranii și proprietarii aș interese idantice. Să nu se facă acum ca sub guvernul trecut care a dat concesiuni numai în străini.

D. raportor voesc să apere Comisia, însă este pus în imposibilitate de a vorbi fiind șgomot în Adunare.

D. Stolijan propune o comisie de anchetă care să cerceteze cauza de ce aș rămas neindeplinite atătea datorii către Stat.

Unele voci: Așa! foarte bine! altele: Na e trebunț!

D. Dimancea: Să se execute contractul și nimic maî mult! (șgomot).

D. prim-ministru se asociază cu propunerea d-lui Stolijan și arată contra d-lui

Ianuarie prin care sînt convocate următoarele colegii electorale colegiul I electoral pentru deputați al județelor Buzău și Bolgrad pentru ziua de 23 Februarie cor.

Collegiul II electoral pentru deputați al județului Vaslui pentru ziua de 25 Februarie cor.

Collegiul al III-lea electoral pentru deputați dela județele Argeș și Bacău pentru ziua de 27 Febr. cor.

Decretul cu No. 177 din 29 Ian. prin care sînt convocate colegiul I electare pentru senatorii dela județele Gorj, Vaslui și Brăila pentru ziua de 23 Febr. cor. și colegiul al II-lea electoral pentru senatorii dela județul Bolgrad pentru ziua de 25 Februarie cor.

Decretul cu No. 175 din 29 Ian. prin care se numește d. Colonel Dimitrie Milescu prefect al județului Vaslui.

Decretul cu No. 167 din 27 Ian. prin care sînt numiți dd. Al. Cantacuzino în postul de conservator al timbrelor în minist. de Finanțe și I. G. Bacalogiu în postul de Cămăraș al salinei Tărgu-Oena.

In Monitorul oficial cu No. 26 din 4 Februarie a. c. se publică înaltul decret cu No. 179 dela 31 Ianuarie a. c. prin care se întărește curioșia Arhimandritul Dionisie Albeșteanu în postul de predicator al Sîntei Episcopii a Râmnicului și noului Seroșin.

Monitorul oficial cu No. 27 din 5 Fev. cor. publică următoarele decrete.

Înaltele decrete cu No. 194, 193 și 195 dela 1 Fevr. cor. prin care s'au convocat colegiul I electoral pentru consilierii generali dela județul Bacău pentru ziua de 2 Martie viitor și colegiul al III-lea electoral pentru consilierii generali dela județul Ismail pentru ziua de 4 Martie viitor.

Înaltele decrete cu No. 191 și 192 dela 1 Fevr. cor prin care sînt numiți și permutați d. Al. Ananescu sub-comisar cl. I la despărțirea V. Col. de Negru din Capitală, d. G. A. Râmnicescu sub-comisar cl. I la despărțirea V. Col. de Verde din Capitală și d. N. Dimitrescu sub-comisar cl. I la despărțirea I. Col. de Galben din Capitală.

CAMERA

Ședința de Jol 10 Februarie 1877.

Se deschide la ora 1 p. m. sub președința d-lui A. Stolijan fiind prezenți 79 domni deputați.

D. Mărgăritescu anunță o interpelare d-lui ministru de lucrări publice relativ la abuzurile ce comit ampioiații dramului ferat București-Roman cînd comersanții de cereale reclamă vagoane etc.

D. Constinescu își dă demisia din comisia de reuvisire a caselor publice, în mod irevocabil.

Voci: nu se primesce.

D. Președinte: N'ați dat dimisia la biuro, nici n'o pun la vot.

D. N. Flera dă ore-care explicări asupra Comisii judecătorești, care și-a terminat lucrarea — Apoi anunță o interpelare, de ce jumătate din numărul ampioiaților dramului ferat nu sînt Români după ce a trecut terminal fixat în lege?

D-nu Dimancea: Am cerut cuvântul!

D. Președinte: La rîndul d-tale!

D. L. Sterea constată că d. ministru de Resbel n'a comunicat încă actele cerute de atăta timp, pentru ași putea face interpelarea, deci nu recunoaște drepturile ce are fie-care mandatar al țării.

D. Costinescu dănduși inseris dimisia la biuro, se pune la vot și se admite.

D. Președinte: d. Dimancea are cuvântul!

D. Dimancea: Acum nu voi; nu mi-ați dat cînd eram inseris!

D. Președinte: d-le Dimancea! Te adrează către biuro cu observațiunile necuviincioase!

Se pune la vot luarea în considerare a bugetului Eforii spitalelor și se admite cu 62 bile albe pentru, 6 negre contra din 68 votanți.

Raportor Valturescu citește bugetul pe articole.

D. Col. Leca propune a se vota bugetul în total, neputînd fie-care deputat a controla tot ce se face prin spitale; acesta o poate face ministru și comisia respectivă în cari trebuia să avem încredere, fiind expresia noastră.

D. D-r Polizu susține ideea d-sale de ieri, ca să se tipărească și să se studieze proiectul.

D. Eraclid combate propunerea d-lui Polizu arătînd că controlul trebuia să fie eficace, ceea ce se va face prin Comisia înărcinată cu cercetarea tuturor detaiori-

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE
Bucuresti, 10 Februarie 1877.

| VALOAREA | Curs | Oferte | Preț |
|--------------------------------|---------|--------|--------|
| Obliq. Rurale, 10% 1864 | 69 | 69 1/2 | 69 |
| egite la sort | — | — | — |
| Imp. Oppenheim 8% 1866 | — | 75 | 75 |
| Obliq. Domeniale 8% 1871 | — | 96 | — |
| egite la sort | — | — | — |
| Credit fonc. Rur. 7% | — | 70 | — |
| Credit fonc. Urban | — | 59 | — |
| Imp. Mun. Cap. 8% 1875 | — | 65 | — |
| Pensii (300) dobanda fr. 10 | — | 110 | — |
| Acti) Căile fer. rom. 5% 1863 | — | — | — |
| prioritat) 6% 1868 | — | — | — |
| Dacia C-le de Assig. | — | — | — |
| Act. (fr. 500) 8% 1871 | 280 | — | — |
| Romania C-le de Assig. | — | — | — |
| Act. (fr. 200) 8% 1873 | 30 | 60 | — |
| Mandate | — | — | — |
| Imp. Municipale fr. 20 | — | — | — |
| Act. Financiare Române 8% | — | — | — |
| Căile ferate Ottomane | — | — | — |
| Act (fr. 400) 3% | — | — | — |
| Renta Română | — | — | — |
| CUPOANE | | | |
| Obliq. Rurale p. Octomb. a. c. | 96 1/2 | 96 1/2 | 96 1/2 |
| Domeniale | — | — | — |
| Fonciare rurale | — | — | — |
| Comunale | — | — | — |
| DEVISE | | | |
| Paris | 98 1/2 | — | — |
| Marsaille | 98 1/2 | — | — |
| Bucuresti | 98 1/2 | — | — |
| Anvers | 25 1/2 | 25 1/2 | — |
| London | — | — | — |
| Londra | — | — | — |
| Hamburg | — | — | — |
| Amsterdam | — | — | — |
| Viena | 187 1/2 | — | — |
| Berlin | 123 | — | — |
| Lipsca | 12 1/2 | — | — |
| Escompt | — | — | — |
| Lira Ottomana | — | — | — |
| Galbeni austr. | — | — | — |
| Argio e. Argent. | — | — | — |

CURSUL VIENEI

22 Februarie (st. n.) 1877.

| | |
|---------------------------------------|--------|
| Metalice | 62 80 |
| Naționale | 67 85 |
| Renta in aur | 74 10 |
| Lose | 110 35 |
| Actiunile băncii | 834 — |
| Credituri | 150 10 |
| London | 123 80 |
| Obligațiunile rurale ungare | 73 75 |
| temeșvar | 71 75 |
| transilvane | 71 40 |
| Argint in mărfuri | 113 10 |
| Ducatul | 5 90 |
| Napoleonul | 9 89 |
| Marc 100 | 60 75 |

CURSUL DE BERLIN

22 Februarie (st. n.) 1877.

| | |
|--|--------|
| Actiunile căilor ferate române | 13 — |
| Obligațiunile române 6% | 49 50 |
| Prioritățile căilor fer. rom. 8% | 54 25 |
| Imprumutul Oppenheim | 81 50 |
| Napoleonul | 16 27 |
| Viena, termen scurt | 164 25 |
| lung | 163 10 |

voit d'honoraire a payer.

Un professeur de langues habitant Bucarest depuis 32 ans, antrefois gouverneur dans plusieurs maisons distingues, desire de trouver un placement dans quelque famille distingee a Bucarest en y donnant tous le jours deux heures d'enseignement de français, d'allemand et de calligraphie, il demande a titre de recompense: logement immeuble et toutes les commodités de la maison hormis le blanchissage pour lui et son épouse.

Monsieur Nicolas Butulesco et Madame B. son épouse, ont bien voulu dans leur extreme bienveillance accorder au solliciteur leurs recommandations et renseignements a toute demande y faite.

Les conditions d'arrangements peuvent être stipulées deja „d'aujourd'hui" entre les contractants car les circonstances du solliciteur l'exigent absolument, que pour regler à-dessus ses mesures, son placement ait lieu „au plus tard" le 15 Mars. Voulant traiter pour l'arrangement de cette affaire, on peut s'adresser aussi directement: Calle Șerban Vodă No. 135. 394,8-1.

A EȘIT DE SUB TIPAR

și se află de vânzare

LA TIPOGRAFIA THIEL & WEISS

și

LA TOATE LIBRĂRIILE:

STAREA FINANCIARA

A

ROMANIEI

Discursuri rostite in parlamentul român

de

DIMITRIE A. STURDZA

Prețul 2 Lei n

FOSTUL CIRC

Sămbătă 12 Februarie 1877

Redeschiderea Stagioni Teatrale de Operete, Vodevil și Comedii.

Sub direcția Domnului J. D. IONESCU.

Se va reprezenta pentru prima oară piesa:

DOUĂ FETE

PUN FLACAU

Operetă in 2 acte, tradusă din nemțește.

D-ra MARIA POLYSO

pentru prima oară va cânta române:

Bălcescu murind și Stéoa cădendă

D-RA MARIE LEA

va cânta 2 chasonete franceze.

D-NU J. D. JONESCU

va cânta chasoneta:

PATRIOTI NOI NOIȘORI.

Antracetele vor fi ținute de mai mulți din d-nii artiști ai operetei Italiane, sub direcția domnului F. SCHIPEK.

Maestru pentru repetiții și pianist d. J. METZ.

Maestru pentru canto și repetitor d. I. VASILESCU.

Persoanele ce compun trupa:

ARTISTE
D-na Cath. Dimitrescu. D-na Th. Popescu.
Maria Polysa. N. Hagiescu.
D-ra Th. Marinescu. M. Mateescu.
Al. Alesandrescu. G. Alesandrescu.
Al. Gavala. S. Mavrodin.
Elena Gavala. Doicescu.
Maria Lea. J. D. Jonescu.

4 elevi din conservator. 6 elevi din conservator.

Prețurile locurilor pentru astă seară:

Loja pentru 4 persoane, 10 fr. Stal 1, 2 fr. Un loc la mese, 1,50, Amfiteatru. 1 fr.

INCEPUTUL LA 8 ORE SÉRA.

Au apărut in lași

ALMANAH MUSICAL

de

TEODOR T. BURADA

pe 1877 (anul al III-lea), cuprinzând mai multe figuri de diferite instrumente de musică aflate in us la poporul român, precum și diferite arii de danț naționale, aranjate pentru piano.

La finele almanahului se află „Elena horă" pentru piano de autore.

De vânzare la toate librăriele.

LEMNE DE FOC

calitatea cea mai bună numai tufan și fag

tăiat și adus la domiciliu cu

75 FR. STENJENUL

la magasia de lemne a lui Lessel, lângă gara Tergoviște, vis-a-vis de fabrica tutunurilor.

Comenziile se primesc și la Tipografia Thiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

EPITROPIA

seminarului

NIPHON MITROPOLITUL

No. 23. PUBLICAȚIE

Fiind că la licitație ținută în ziua de 1 Februarie curent, pentru antrepriza aprovizionării cu carne necesară pentru nutrimntul elevilor și personalului de serviciu pe anul curent, nu s'a prezentat in destul concurenți: Se publică din nou ziua de 1 Martiu viitor, când d-nii amatori de a se înscrie cu această antrepriză sunt invitați a se prezenta la cancelaria Epitropiei Strada Filaretu No. 2 de la orele 12—2 p. m. spre a concura.

No. 24. La 1 Martiu viitor se va ține licitația la cancelaria Epitropiei Strada Filaret No. 2 pentru următoarele antreprize:
a) Arendarea pe termen de 5 ani a moșiilor Băcoveni din județul Vlașca și Kiajna din județul Ilfov cu condițiile elaborate de administrație, care se pot vedea in orice zi de lucru in cancelarie.
b) Arendarea pe termen de trei ani a livezi și grădini Gramont.
c) Vânzarea produselor aflate la moșia Kiajna din recolta anului trecut și anume:

- 79 kile Grâu.
- 140 „ Porumb.
- 4 „ Ovăz.
- 4 căi fân.
- 2 „ Pae de ovăz.

Amatorii se vor prezenta inarătata și de la orele 12—4 p. m. insoțiți de garanțiile convenite spre a concura la licitație.

No. 26. La licitația ținută în ziua de 1 Februarie corent pentru darea prin antrepriză a aprovizionării seminarului cu pâinea necesară pentru nutrimntul elevilor și personalului de serviciu pe anul corent, ne rezultând prețuri satisfăcătoare, se publică din nou, ziua de 19 corent, când d-nii concurenți vor bine-voi a se prezenta la cancelaria Epitropiei Strada Filaret No. 2, de la orele 12—4 p. m. având și câte o probă de pâine.

Pâinea se cere a fi in greutate de una Oca fie-care bucată, de făină bună și coptă bine și bună la mâncare.

BIBLIOGRAFIA

A eșit de sub tipar la Librăria Socec și C-nia:

ISTORIA ARCHEOLOGIEI

Curs public. ținut la facultatea de litere din Bueurescf

de

A. I. ODOBESCU

I

ANTICITATEA SI RENASCEREA

Un frumos volum in 8°, de 768 pagine.

Prețul 12 Lei 50 bani.

SOCIETATEA

pentru

INVETĂTURA POPORULUI ROMÂN

(Secția centrală)

Domnii membri ai Societății sunt invitați a se intruni Duminică, 13 Februarie, ora 1 p. m. in localul Eforiei, Strada Colței spre a nomi o comisiune pentru verificarea conturilor pe 1876, a vota bugetul pe acest an, a alege comitetul, precum și a rezolva chestiuni importante.

Președinte, C. Bosianu.
Secretar, M. Paciurea.

Un student de facultate, care cunoșce ticat mai mulți ani studiile programului liceal, dorește a preda lecțiuni particulare. A să adresa la admenistrațiunea acestui diar, Palatul „Dacia“.

Uă guvernantă, vorbind englesă, francesă și germană, doreșce a intra intr'o casă distinsa. Ofertele să se bine-voiască a le trimite franco sub cifrele X. Y. Z. poste restante, Bucuresci.

Un bărbat bine instruit in toate ramurile fabricațiunei de mașine și in desen, caută un post potrivit sciintelor sele seu in capitala seu și la țera. Informațiuni strada Popa-Tatu No. 5.

Să arendedă de la St. Gheorghe 1877, Moșia Parapa din Prahova, lângă gările Mizil și Albești, doritorii se vor adresa chiar la Moșii la proprietari, seu in Strada Crinului No. 15, Suburbia Batiștea. No. 402.

Noul și cel mai mare magas de in încălțăminte pentru bărbați, dame și copii sub firma:

SAL. WEISERMAN

La Vultur, strada Carol I. No. 6.

Sub-semnatul am onore a adnce la cunoșcința onor. P. T. Public, că am aranjat in sus-disul magazin un bogat asortiment de tot felul de încălțăminte in gros și in detal, atât in ceea ce priveșce ghetările, cismărie de lucș și de tot felul, cât și șoșoni și galoși francesi și germane, din fabricele cele mai renumite in Europa. Prețurile mai estino de cât ori unde. — Fac plecata mea invitațiune titulor d-lor cumpărători și rog a mă onora cu visițele d-lor spre a se informa atât de fină calitate a mărfurilor cât și de estinătatea prețurilor.

Cu stămă

Sal. Weiserman.

De inchiriat, in total ori in parte fie-care apartament și pe unul ori mai mulți ani, Casele din Strada Scannele No. 38 compuse din două apartamente și avend peste tot jece încăperi, două bucătării, trei pivniți, oșebit grajd, șoproș, puț in curte. A se adresa la proprietariul lor D. Stefan Ștefanescu, in cancelaria Antreprizei Impositului spirtăselor (Hotel Hillel).

AJUTARE CONTRA TUTULOR BOALELOR

Recomandate de toți medici Europei, sunt retiradele dupe un sistem englez ast-fel numite „Water Closette.”

Dupe nenumărate încercări destul de dificile, am reușita arangia asemenea retirade cu reservoir de apă, incheiate hermetic, pentru oprirea ori-cărui miros desagrababil, și ale confecțiunea cu totul gata pentru ori-ce loc, ast-fel ca fie-cine să le pôtă aședa; mai ales celor din provincie li-se oferă prin sistemul meu un mijloc foarte ușor de a și-le procura unde vor voi.

Prețurile se arată indată dupe trătarea măsurii, calității lem-nului și mărimii mașinei.

In comun prețurile sunt de la Franci 120 până la 300.

MARCUS LITTMAN.
Fabrică de Water-Closette hermetice
Bucuresci, oalea Mogășel No. 23.

1. 2 j. — 24—10

WALLER & HARTMANN

BUCURESCI & GALATI

RECOMANDA DOMNILOR AGRICULTORI PENTRU

SESONUL VIITOR

CU PRECIURI SCĂDUTE

Batoade de Porumb

TRANSPORTABILE

de cea mai perfectă și solidă construcție din

Fabrica D-lor CLAYTON & SHUTTLEWORTH

PRECUM ȘI

PLUGURI

DUPA RENUMITUL SISTEM HOHENHEIM.

CEL MAI MARE MAGASIN

DE

HAINA CONFECTIONATE si de ARTICOLE de MODA

IN ROMANIA

ALB. & JOS. GRUNBAUM

Colțul Bulevardului casa Grecianu.

Devenind situație din zi in zi mai critică și fiind-că suntem prea încărcăți cu mărfurile, ne-am docis a le vinde cu prețuri încă și mai reduse, precum se pôte vedea prin cele espuse in galantarele magazinului nostru. — Rugăm pe Onor. Public a și da ostenelă de a ne visita spre a se convinge că numai la noi se pot găsi hainele cele mai moderne, croite după jurnalele cele mai noue, cu precuiriile in adevăr admirabil de estine.

Paltone à la Lord Salisbury

sosite chiar acuma.

Cel mai mare asortiment de Articole de modă. — CAMAȘI,

Comandele din provincie se efectuează cu cea mai mare promptitudine; lucrurile ce nu vor conveni se primesc inapoi.

IN DEOSEBIT RECOMANDAM:
In tot-d-a-una se gășesc și un mare deposit de:

HAINA NEGRE

HALATURI de STRUC

25 franci bucata.

cu franci 5,65 bucata.

ALB. & JOS. GRUNBAUM

(Colțul Bulevardului casa Grecianu)